
VERBALE DELLA SEDUTA DELL’ASSEMBLEA DEGLI ISCRITTI ALL’ORDINE DEI 

MEDICI CHIRURGHI E DEGLI ODONTOIATRI DELLA PROVINCIA UDINE DEL 

GIORNO 6 DICEMBRE 2025 

 

Alle ore 9.30 del giorno 6 dicembre 2025, presso la sala congressi dell’Hotel Astoria di Udine, 

constatata la presenza del numero legale (elenco presenti allegato) il Presidente dichiara aperta la 

seduta. 

 

LETTURA ED APPROVAZIONE DELLA SEDUTA PRECEDENTE 

L’Assemblea procede all’unanimità all’approvazione del verbale della seduta precedente.  

 

RELAZIONE MORALE DEL PRESIDENTE DELL’ORDINE 

Il Presidente procede alla lettura della relazione (allegato al presente verbale). 

 

RELAZIONE DEL PRESIDENTE CAO 

Il Presidente procede alla lettura della relazione (allegato al presente verbale). 

 

APPROVAZIONE BILANCIO DI PREVISIONE 2026 

Il Tesoriere e il Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti procedono alla lettura delle relazioni 

di rispettiva competenza. Richiede la parola il dr. Rodolfo Zarli il quale procede alla lettura del 

seguente intervento: “Siamo un gruppo di medici che privilegiano scienza e coscienza, chiamato 

“Medici Liberi”. Oggi, giorno di San Nicolò, ci permettiamo di chiedere un “regalo” all’Ordine: 

l’inserimento a bilancio di una voce di spesa che riteniamo doverosa. Prima di formulare la nostra 

richiesta, desideriamo esporre due premesse che la motivano. Prima Premessa: l’AIFA ha 

confermato che le terapie a mRna non prevengono l'infezione 1, e che tali farmaci non sono mai 

stati approvati con questo scopo. A supporto, portiamo all’attenzione dei colleghi un database che 

raccoglie quasi 4000 studi peer-reviewed (react19.org/science), che documentano la mancata 

protezione 2 e gli effetti avversi 3. Seconda Premessa: Decine di colleghi sono stati sospesi senza 

alcuna remunerazione per aver rifiutato di assumere un prodotto che non rispondeva ai requisiti di 

legge 4 . A questi medici è stato perfino negato l’assegno alimentare, con conseguenze gravi sul 

piano umano e professionale. Alla luce di quanto esposto, chiediamo che l’Ordine preveda in 

bilancio un risarcimento, o almeno un indennizzo, per i colleghi che hanno subito questa ingiustizia. 

Inoltre, chiediamo che il nostro intervento venga pubblicato integralmente sul bollettino 

dell’Ordine, e che sia fornita una risposta scritta entro sessanta giorni. Ringraziamo per l’attenzione 

e confidiamo che l’Ordine sappia dare un segnale concreto di giustizia e vicinanza a tutti i propri 

iscritti. Altrimenti rischiamo di avere un bilancio perfetto… ma un Ordine imperfetto”. 

Successivamente interviene il dr. Claudio Lucas, il quale dichiara quanto segue: “Buongiorno 

colleghi. Per chi non mi conosce, sono Claudio Lucas già medico ospedaliero per 35 anni, ed ora 

libero professionista. Oggi 6/12/2025, chiedo all’Ordine di Medici di Udine l’inserimento a bilancio 

di una voce di spesa che ritengo doverosa per finanziare l’iniziativa che segue. Prima di formulare 

la mia richiesta, desidero esporre due premesse che la motivano. Prima premessa: a distanza di 

cinque anni dall’esordio del COVID permane grossa confusione e disaccordo tra medici e non solo, 

clima che avvelena ed intossica i rapporti umani, inter-professionali ed il rapporto Medico\Paziente. 

Seconda Premessa Centinaia di colleghi sono stati sospesi senza alcuna remunerazione per aver 

agito secondo i dettami del Giuramento d’Ippocrate ricavandone danni di immagine professionale 

ed economici rilevanti. Al fine di portare dati di corretta conoscenza scientifica, informazione 

veritiera, consapevolezza , e serenità di giudizio ritengo utile per tutti noi e doveroso da parte 

dell’Ordine dei Medici di Udine organizzare un confronto pubblico di medici qualificati e dal 

pensiero divergente ma aperto e  tollerante, che, deontologicamente  abbracci le varie conoscenze 

scientifiche propriamente dette e validate  sulla base di documentazione peer review, anche se 

scomode, escludendo situazioni woke\ e\o personalismi,  che sia moderato da “persone sopra le 



parti” in un clima  di leale ed imparziale confronto e ristabilisca, per quanto possibile verità,  

democrazia, tolleranza reciproca e serenità di giudizio e di rapporti. Le conclusioni di tale confronto 

auspico possano avere una ricaduta operativa e non restino mera “accademia”. Chiedo che il mio 

intervento venga pubblicato integralmente sul bollettino dell’Ordine e che mi sia fornita una 

risposta scritta entro sessanta giorni. Ringrazio per l’attenzione e confido che l’Ordine sappia dare 

un segnale concreto di giustizia e vicinanza ai propri iscritti. Altrimenti rischiamo di avere un 

bilancio perfetto… ma un Ordine imperfetto. Chiedo che l’Ordine dei Medici di Udine faccia 

propria la realizzazione di questa iniziativa. Confidando nell’affermarsi del buon senso e della 

saggezza e di una fraterna vicinanza ai propri iscritti, auguro a tutti buon lavoro”. 

  

Il Presidente ringrazia e comunica che verrà dato apposito riscontro alle richieste dei dottori Zarli e 

Lucas. 

 

Successivamente l’Assemblea procede all’unanimità all’approvazione del bilancio di previsione 

2026.  

 

Alle ore 10.40, non essendoci ulteriori interventi, il Presidente dichiara conclusa l’Assemblea. 

     

   

 

 

 

 

   IL SEGRETARIO                     IL PRESIDENTE 

Dr.ssa Valeria Agata Leo           Dr.ssa Anna Maria Bergamin Bracale 
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